

# 我校举办纪念五四运动105周年暨2023年度共青团工作表彰大会



5月9日中午,厦门大学嘉庚学院“青春挺膺担当,强国复兴有我”纪念五四运动105周年暨2023年度共青团工作表彰大会在主楼群3号楼大报告厅举行。

校党委副书记杨云良,院长助理、学工部部长、团委书记姚祖婵,学工部副部长郑文钰以及各院系团干、团员代表出席。

姚祖婵宣读《2023年度共青团先进个人和集体表彰决定》,并为先进个人获奖代表颁奖。管理学院赵卿、建筑学院章广、人文与传播学院陈材林、英语语言文化学院许修棋等辅导员和陈柏桦等106名学生获

评优秀共青团干部,蔡静吟等192名学生获评优秀共青团员。管理学院2021级学子黄韬璇分享了自己

在大学期间的实干创新经历。林锦云、杨冰宁、石尚、郑海鑫、张文进五位同学带来朗诵表演《青春》。该节目由人文与传播学院选送,杨健老师指导,曾于4月2日和4月24日受邀参加国家公共文化云网络直播——《“我们的节日·精神的家园·清明节”纸短情长家书诵读会》《“我们的节日·精神的家园·劳动节”红色经典家书诵读会》演出。该演出在

录制结束后被收录进“学习强国”厦门学习平台。

郑文钰依次为15个2024年寒假社会实践优秀团队、20位2024年寒假社会实践优秀个人颁奖。

“沉‘淀’千年、青黛见福”唤醒计划团队鲍楚桓带来了实践项目风采展示,并强调了乡村志愿实践工作的意义。据悉,在“追寻领袖足迹 赓续中华文脉”2023—2024学年全省大学生寒假主题社会实践活动中,该团队被中共福建省委教育工委评为优秀实践团队。管理学院青年志愿者协会吴名翔分享了他们的社区实践经验。

日本语言与文化学院、设计与创意学院和机电工程与自动化学院的学子们带来微剧《敦煌的女儿》,再现以樊锦诗为首的“莫高窟人”毅然西去大漠,为敦煌手捧赤忱、相传薪火的动人故事。

作为获奖代表,建筑学院团委书记章广从“强化组织建设,筑牢青年思想政治之基”“加强理论学习,深化青年思想政治引领”“细化素质引领,增强青年志气骨气底气”“激发创造活力,涵养青年挺膺担当之志”“推进信息化建设,提振高校共青团工作新质动力”这五个方面,介绍了建筑学院团委近年共青团工作开展情况及成效。

2023年度五四红旗团支部——机电工程与自动化学院2021级机械电子工程1班团支部书记庄子烽从“支部建设有活力”“思想引领有方法”“学风建设有考究”“志愿服务有爱心”四个部分,介绍班级为建设“四有”团支部所作出的努力。

现场,在国旗护卫队和“嘉庚之星”获得者黄馨的带领下,全体人员起立

重温入团誓词。

校党委副书记杨云良为2个“五四红旗团委”和10个“五四红旗团支部”颁奖,并在总结讲话中,充分肯定了过去一年我校共青团在思想引领、创新创业、社会实践、志愿服务等方面取得的突出成绩。他鼓励大家继续发扬五四精神,坚定理想信念,追逐青春梦想,永葆奋斗激情、释放青春活力,勇担时代重任、奉献青春无悔,以真才实学服务人民,以创新创造贡献国家,以青春之我、奋斗之我为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。

(文 林菲杨 严怡婷 李慧 图 唐佳硕)

## 我校举办数场招聘会 助力“嘉”人顺利就业

学校

高度重视,助力学子顺利就业

学校领导高度重视毕业生就业和在校生实习工作。嘉庚学院院长王瑞芳,副书记杨云良,英语语言文化学院院长周郁蓓、国际商务学院院长苏锦俊、信息科学与技术学院院长夏靖波、机电工程与自动化学院院长方亮、环境科学与工程学院院长卢昌义等院系学术主管到场与企业代表深入交流,了解市场人才需求,关心学生求职状态,为学生求职打气。

据悉,为促进我校毕业生就业充分、高质量就业,我校实习与就业服务中心和漳州人力资源和社会保障局还在招聘会现场开设了“简历诊断”和“人才政策”咨询窗口,为在校生答疑解惑,提高就业竞争力。值得一提的是,7月4日,我校又在北区风雨球馆举行了2024年“百日千万”专场招聘会。63家招聘单位带着948个人才需求来到现场。

(文 综合)

### 媒体聚焦

7月10日,《福建日报》在第5版“文化/教育”中,用三分之一的版面推出报道《解决真问题,高校与地方双向共赢》。报道分“把专业建在产业上”“让专利陈列‘货架’上”“引学生扎根社会上”三个部分展开,聚焦我校勇担创新使命,积极融入区域经济社会发展的作为与成绩,讲述我校始终走在努力为学生提供优质服务,为社会培养合格适用人才,为经济发展贡献智慧与力量路上的初心情怀与善作善成。

### 有声有色

7月4日、5日,镁光灯洒彻水上音乐广场(“小巨蛋”)的各个角落,“声如夏花”第二十届校园十佳歌手大赛决赛暨厦门大学嘉庚学院2024年“季忆·嘉园”毕业晚会分别在水上音乐广场倾情上演,两场视听盛宴为2024届毕业生们送上了最真挚的祝福。

### 我们的节日

6月10日,农历五月初五端午节,“我们的节日·端午”游园活动在至善广场拉开帷幕。活动设置“端午雅集”主题游园会和“闽南情韵”习俗体验区,吸引了众多师生、教职工家属的参与。厦门大学党委常委、漳州校区管理委员会主任、嘉庚学院党委常务副书记黎永强到场和大家欢度佳节。当天,第十三届“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛暨第十三届福建省大学生“创业之星”大赛决赛在我校举行。参赛师生也受邀在比赛之余参加本次活动,体验传统文化的魅力。

### 心灵“嘉园”

6月3日下午,由心理健康服务中心主办、其下属学生组织“心灵嘉园”承办的“5·25大学生心理健康活动节”系列活动在南强广场举行。本次活动旨在为“嘉”人提供心灵疏导的场所,吸引了不少师生的参与。

企业

招贤纳士,期待良才加盟

各企业代表对我校同学的求职态度、现场反应能力和语言表达能力表达了一致认可。他们也对我校的毕业生提出了不少中肯的建议。

首次前来我校招聘的福建海峡银行股份有限公司漳州片区招聘人员表示:“嘉庚学院学生整体的素质较高,应聘参与度高”。他建议同学们应聘时穿着得体,展现自信的一面,主动询问企业薪资待遇等问题,积极为未来规划与考虑。深圳慧通商务有限公司的HR认为:“态度礼貌、思维敏捷、逻辑性强、目标明确,这些都是面试的加分项。”

## 青春挺膺! 2024年暑期“三下乡”81支队伍出征



7月10日,我校2024年大学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动出征仪式在公共教学楼1号楼101多功能报告厅举行。仪式由学工部、团委主办,校青年志愿服务指导中心承办。

党委副书记杨云良,院长助理、学工部部长、团委书记姚祖婵,机电工程与自动化学院党总支书记尤晓萍,学工部副部长郑文钰、部长助理孟靖岳,团委书记助理杨鹏以及各

院系团干老师、各实践队师生出席。杨云良代表学校向即将出发的同学们、带领同学们开展社会实践工作的老师们表示问候,并对今年暑期社会实践活动提出三点要求:一是要牢固树立“安全第一”的思想,绷紧安全之弦;二是要紧扣实践主题,突出活动亮点和特色,注重转化实践成果;三是要紧抓知行合一,挺膺青春担当。最后,他祝愿我校2024年暑期“三下乡”社会实践系列活动圆满成功。

现场,与会嘉宾为35支校级重点团队授旗并颁发启动资金。“重走嘉庚路,奋进新征程”实践队队长张雪晴作为校级重点团队代表发言。她表示,今年是校主嘉

庚先生诞辰150周年,团队特以“重走嘉庚路”为鲜明主题,号召广大嘉庚学子追寻陈嘉庚先生不平凡的生命足迹,深入学习体悟“忠公、诚毅、勤俭、创新”,让“嘉庚精神”在新时代的浪潮中得以传承与弘扬。张雪晴代表全体实践队员们作出郑重承诺:在暑期“三下乡”社会实践中,用知识和汗水书写无愧于时代、无愧于人民、无愧于青春的壮丽篇章。

设计与创意学院唐刚副教授作为指导老师代表发言。他表示,寒假社会实践团队取得的成果让他深刻感受到学校对于大学生社会实践活动的关心和支持。“心中的微光,是梦想出发的地方。”唐刚认为暑期社会实践的道路上充满着挑战和未知,愿学子们以此为契机,带上对乡村的热爱和期待,带着对未来的憧憬和信心,共同书写属于这个时代的青春华章。

团委书记助理杨鹏从“社会实践活动整体情况”“社会实践安全管理工作”“做好宣传总结,形成工作闭环”“评奖评优”这四个方

面总结了社会实践活动的注意要点;学工部职员张倩瑜分别从投稿方式、撰稿和图片注意事项等方面对各实践队暑期“三下乡”社会实践新闻稿件进行规范与提醒。

据悉,今年我校“三下乡”社会实践活动的81支队伍、1237名师生将以“青春为中国式现代化挺膺担当”为主题,聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、爱国主义教育、中华文化传承、促进乡村振兴、服务基层群众、民族团结实践等重点方向,以集中组队和分散实践相结合的方式走进农村、走进企业、走进社区,为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

时值校主陈嘉庚先生诞辰150周年之际,校团委还组建了“重走嘉庚路”专项实践队,号召广大嘉庚学子追寻校主陈嘉庚先生不平凡的生命足迹,深入学习体悟陈嘉庚先生的伟大事迹、爱国情怀、教育信念和奋斗精神,传承和弘扬嘉庚精神,汲取奋进新时代的精神力量。

(文 罗建华 陈欣然 图 孟可滢)